

以 天下龙泉 匠心开物 为主题

第三届世界青瓷大会将于10日开幕

阅读提示

世界青瓷大会将为龙泉青瓷产业、文旅发展注入新的活力,进一步拓宽 绿水青山就是金山银山 转化通道,聚力推进龙泉加快跨越式发展,全面夯实龙泉复兴坚实基础。

□ 记者 蓝惊

本报讯 昨日,第三届世界青瓷大会新闻发布会在市行政中心举行。发布会介绍了大会的总体情况和筹备情况。大会以 天下龙泉 匠心开物 为主题,由中国工艺美术协会、中国陶瓷工业协会、浙江省文化和旅游厅、浙江省经济和信息化厅、中共丽水市委、丽水市人民政府共同主办,将于12月10日至12日在龙泉举行。

龙泉素有 中国生态第一市 的美誉,是名副其实的 天然氧吧 。举办这次大会,将为青瓷产业、文旅发展注入新的活力,进一步拓宽 绿水青山就是金山银山 转化通道,聚力推进龙泉加快跨越式发展,全面夯实龙泉复兴坚实基础。

据了解,大会以 1+4+30 为框架进行安排,其中 1 为一场开幕式; 4 为四大篇章,将活动按类别分为 瓷韵匠心 论道篇 雨过天青 品瓷篇 好物大赏 乐购篇 天下龙泉 赓续篇 ; 30 是指30项子活动,包括6场论坛沙龙、10场展览展示、10场体验互动、4场其他活动。

今年的大会还有五大特点。一是国际化,虽受疫情影响,仍有15个国家近20名艺术家、驻华使节参加国际陶艺邀请展、艺术家工作营等活动,并借力中外文化交流中心,在韩国首尔海外中国文化中心设立 龙泉青瓷展示角 。二是融合化,将瓯江山山水诗路建设作为今年重头戏来打造,与青瓷文化共融共谋,让瓯江山山水与青瓷文化交相辉映。三是产业化,深入开展青瓷宝剑历史经典产业振兴行动,引进一批青瓷产业相关的高层次人才。四是场景化,在青瓷展览展示中心、上茶街、西街等地分别设置陶瓷与生活美学



资料图片

区、造物创意集、青瓷宝剑文创主题季等活动。五是市场化,采用 政府出题、企业落地 的办会模式,与景德镇陶文旅集团、上海文筑国际等具有先进办展经验的传播机构达成合作。

大会组委会相关负责人表示,将用好跨山统筹、创新引领、问海借力三把 金钥匙 ,力求办一届独具匠心、别具风采的世界青瓷大会,为打造 高水平建设和高质量发展重要窗口 增光添彩、为争创社会主义现代化先行省多作贡献,同时聚力推进龙泉加快建设一座独具匠心的文化名城,让 好龙泉 焕发出新时代的生机与活力。

此外,值得一提的是,本次大会还特别邀请到了王澍、阮茂、张纪中、陈晓卿、赵赵等10位当代生活美学家与5位龙泉青瓷艺人合作,共同创作烧制10组跨界作品。届时,所有的创作手稿及作品,都将在龙泉展出。

总投资190多亿元

遂昌47个项目加速 绿色山区 新裂变

□ 记者 蓝惊 通讯员 雷晓云

本报讯 昨天上午,2020年遂昌县第二批重大项目集中开工仪式在大柘镇举行。集中开工项目总数47个,总投资190.86亿元,创下遂昌县近年来项目集中开工总量和投资规模新高。

此次集中开工的项目中,数字经济类项目9个,工业、旅游类项目12个,交通类项目2个,城市更新、住房、社会民生类项目24个,亿元以上项目占比达68%。

在G528遂昌新路湾至石练段公路改建工程、温岭至常山公路遂昌湖山至黄沙腰段工程两个交通项目现场,挖掘机舞动机臂,工程车喇叭齐鸣,正式奏响遂昌真抓实干的最强音。两个项目均为省重点建设项目,总投资52.91亿元。其中G528遂昌新路湾至石练段公路改建工程是浙西南沟通闽、赣两省的重要公路,也是遂昌南北向交通的 主动脉 ,建成后将从根本上解决遂昌中、西部乡镇出行难问题,并打开遂昌 西大门 ,无缝接轨福建省南平市、三明市和江西省抚州市等海西经济圈重要节点城市。

一批重磅项目落地开工,为遂昌经济社会发展注入新活力、带来新动能。其中,仙侠湖会展中心项目总投资1.32亿元,建成后集聚创新创业要素,推动遂昌经济发展提质赋能;中国航天科工集团增材制造技术创新中心浙南基地项目

建成后具备工业级的增材制造应用服务能力,实现3D打印产业人才、技术、产业聚集,促进遂昌制造业转型升级,满足航天、航空、汽车、医疗等行业对3D打印的需求。

遂昌县委书记张壮雄表示,项目建设是经济发展的 顶梁柱 ,是推动高质量绿色裂变、推进山区跨越式发展的有力抓手。一批投资规模大、发展潜力好、科技含量高的项目集中开工,是遂昌对标 重要窗口 、践行 丽水之干 的生动体现,充分彰显遂昌激发创造性张力,在新发展阶段谋划新发展格局、以新发展理念实现新发展目标的昂扬干劲和坚决行动,极大增强了山区县高质量绿色崛起的信心,为遂昌打造全省新增长极奠定了坚实的基础。

重大产业项目落地实现快速增长,与遂昌生态资源禀赋优良、营商环境优异、人才新政优越等释放的红利密切相关。去年以来,遂昌县通过深化 最多跑一次 改革,推出 政府买单+企业点单+中介跑单 全流程代办模式,让企业完成项目审批最快仅需34天,进一步优化了营商环境。同时出台了史上最优的人才政策,据人才学历和类型不同,给出16万元至950万元不等的基础奖励,今年1-11月,遂昌引进各类人才已达到去年全年引才数的305%,其中博士引进数同比增长50%,遂昌已成为创新创业热土。

我市新增3家 国字号 博士工作站

□ 记者 吴启珍 通讯员 江涛

本报讯 近日,国家人力资源社会保障部、全国博士后管委会联合发文公布,批准全国497家单位设立国家级博士后科研工作站,我市的浙江畅尔智能装备股份有限公司、浙江晨龙锯床股份有限公司、丽水市农林科学研究院等3家单位获批。这标志着,我市又新增3家 国字号 博士工作站,总数增至5家。

近年来,市人力社保局深入贯彻 人才强市 发展理念,积极调研全市博士后工作,理顺完善博士后工作管理体制机制,组织博士后专场招聘,召开高校流动站座谈交流会,开展博士后政策宣传,创新编制博士后设站指引目录,有针对性的帮助企业解决建站、招收、对接流动站等问题,在不断优化博士后人才服务工作中,激发企业建站和博士后人才扎根丽水创新创业的热情,为加快集聚各类博士人才,激活 两山 转化新引擎,注入延绵不断的创新动力。

截至目前,我市共设立博士后工作站41家(已授牌38家),其中国家级博士后工作站5家、省级博士后工作站33家、设站单位3家,研究领域涵盖医疗制药、农林生物、智能装备、锯床制造、金属化工、青瓷制作、竹制品加工等产业。

几年来,博士后工作站累计为企事业单位解决技术难题百余项,申报科技项目近400个,承担省级以上重大项目百余个,获得科研成果近百项,争取各级补助资金近亿元,培训应用人才近万人,带动经济效益近20亿元。

景宁惠明茶获 第五届 亚太茶茗大奖 特别金奖

□ 记者 廖王晶 通讯员 周嫣红

本报讯 日前,在第十二届中国(北京)国际茶业及茶艺博览会 第五届亚太茶茗大奖 的颁奖仪式上传来喜讯,由景宁六江源茶业有限公司选送的 畚景源 牌金奖惠明茶获 第五届亚太茶茗大奖 特别金奖。

记者了解到,本届亚太茶茗大奖共征集茶样362份,经初选后的茶样进入专家评审环节,评比分干评和湿评两个部分,审评专家对茶叶外形、香气、滋味、汤色和叶底分别给予评分,畚景源 牌金奖惠明茶从中脱颖而出。

景宁六江源茶业有限公司是一家茶叶生产、加工、销售一体的市级农业重点龙头企业。2017年10月,六江源惠明茶作为唯一的代表茶样,代表惠明茶在国家地理标志农产品认证会上得到专家的高度赞扬。

六江源金奖惠明茶采用来自惠明茶主产区的鸠坑种茶树品种的一芽一叶茶青,用这个品种制名优绿茶,滋味鲜醇,品质优异,连续15年通过国家有机茶认证,获得国际国家金奖20多个。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
李 炬
一版编辑
孙 蕾